
   
  

 
 

 

 

Seite 1 von 11 
 

 
 

 
 
 
1. Installation ............................................................................................................................................................................................ 2 

1.1 Plugin-Dateien hochladen ..................................................................................................................................................................... 2 
1.2 Plugin-Einstellungen prüfen (optional) ..................................................................................................................................... 2 

2. Filter Gallery mit Elementor einbauen ......................................................................................................................... 2 
2.1 Inhalt: Allgemeine Einstellungen ..................................................................................................................................................... 2 
2.2 Inhalt: Filter ......................................................................................................................................................................................................5 
2.3 Inhalt: Bilder .....................................................................................................................................................................................................5 

3. Stil und Designanpassungen ................................................................................................................................................. 7 
3.1 Stil: Filter .............................................................................................................................................................................................................. 7 
3.2 Stil: Bilder .......................................................................................................................................................................................................... 8 
3.3 Stil: Anpassungen des Bildtitels ...................................................................................................................................................... 8 
3.4 Stil: On-Hover-Beschriftung ............................................................................................................................................................... 9 
3.5 Stil: Mehr anzeigen (wenn aktiviert) .......................................................................................................................................... 10 

4. Technische Voraussetzungen ............................................................................................................................................. 11 
 
  



   
  

 
 

 

 

Seite 2 von 11 
 

 
 

1. Installation  

1.1 Plugin-Dateien hochladen 
Laden Sie die Plugin-Dateien (ZIP-Archiv) direkt über das WordPress-Backend hoch: 
 

• Gehen Sie im WordPress-Dashboard zu Plugins → Plugin installieren → Plugin 
hochladen 

• Wählen Sie die Filter Gallery ZIP-Datei aus 
• Klicken Sie auf „Jetzt installieren“, danach auf „Aktivieren“ 

 

1.2 Plugin-Einstellungen prüfen (optional) 
Nach der Aktivierung erscheint „Filter Gallery“ im linken Menü.  
 

2. Filter Gallery mit Elementor einbauen 
 

• Öffnen Sie die gewünschte Seite mit Elementor 
• Ziehen Sie das aronda Filter Gallery Widget per Drag and Drop an die gewünschte 

Stelle 
 

 
 

• Danach erscheinen wie gewohnt im Elementor-Menü alle Einstellungsmöglichkeiten 
des Widgets sowie die Befüllung. 

 

2.1 Inhalt: Allgemeine Einstellungen 
 
Darstellungstyp 
Bei der Darstellung der Filter Gallery können zwischen „Masonry“ oder „Grid“ wählen. Die 
Masonry-Galerie richtet sich direkt an die Bildgröße Ihrer importierten Bilder oder 
Grafiken. Grid passt diese automatisch an, sodass alle Bilder automatisch in derselben 
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Größe angezeigt werden. 
 
Animation 
Diese Option ist bei Default eingestellt. Diese betrifft das Verhalten, wenn der „Mehr 
anzeigen“ Button gedrückt wurde und weitere Bilder erscheinen. 
 
Sortierung 
Sie können die Sortierung Ihrer Items nach Bedarf einstellen: 

• Manuell: Die Sortierung folgt nach der Eingabe Ihrer Bild-Items, diese können Sie 
aber immer selbst mit Drag and Drop im Tab Bilder umsortieren oder neu 
anordnen. Die Items werden in der Reihenfolge übernommen und im Frontend 
angezeigt. 

• Datum aufsteigend 
• Datum absteigend 
• Zufällig 

 

 
 
 
Bilder, die zu Beginn angezeigt werden: 10 
Die Anzahl der Bilder kann von Ihnen definiert werden. Bei Default werden 10 Bild-Items 
im Frontend angezeigt, alle weiteren können von Usern und Userinnen mit „mehr 
anzeigen“ geladen werden. Wenn Sie nur 6 Bilder zu Beginn zeigen möchten, geben Sie 
in das kleine Nummernfeld 6 ein. 
 
Bilder hinzufügen bei „mehr anzeigen“ 
Zusätzlich können Sie auch die Anzahl der Bilder pro Bildschirmauflösung (bis mobil) 
definieren: 
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Anzahl Spalten 
Beeinflusst die Spaltenanzahl, in der die Bild-Items präsentiert werden und kann 
individuell festgelegt werden. 
 

 
 
 
Abstand zwischen den Bildern 
Hier können Sie den Abstand zwischen den Items pixelgenau anpassen. 
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2.2 Inhalt: Filter 
 

 
 
Es gibt einen allgemeinen Filter „Alle“, der automatisch alle 
Bild-Items je nach Ihren Einstellungen anzeigt. Dieser kann 
auch jederzeit von Ihnen umbenannt werden (z.B. Alle 
Projekte oder Alle Produkte). Zusätzlich können Sie einen 
Einleitungstext verfassen, der je nach Bedarf für alle Filter 
übernommen werden kann (d.h. der Text bleibt auch beim 
Filtern durch die Tabs stehen). 
 
Sie können beliebig viele Filter anlegen, passend zu Ihren 
Themen, Produkten oder Referenzen. 
 
Pro Filter kann ein Einleitungstext eingefügt werden, wenn Sie 
Ihre Themen einzeln erklären möchten. 
 
Falls Sie keine Filter benutzen wollen, sondern nur die Galerie-
Einstellungen, löschen Sie einfach alle Filter und die 
Bezeichnung „Alle“. 

 

2.3 Inhalt: Bilder 
Hier können Sie all Ihre gewünschten Bilder hochladen oder direkt von der Mediathek 
einfügen. Zudem gibt es einige allgemeine Einstellungen, die Sie vorab treffen können: 
 

• Zeige Bildtitel: Vergeben Sie einen Bildtitel wie z.B. ein Referenzprojekt oder 
bestimmtes Produkt. Der Bildtitel wird immer angezeigt und bleibt auf dem Bild 
stehen. Falls Sie das nicht benötigen, können Sie den Bildtitel auch ausblenden. 

• Content anzeigen (on hover): Definieren Sie pro Bild einen Text sowie externe oder 
interne Verlinkungen, die zu dem Item passen können. 
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• Bildtitel anzeigen (on hover): On hover (also beim 
darüber fahren mit der Maus) können Sie nochmals 
entscheiden, ob der Bildtitel ein- oder ausgeblendet 
werden soll. 

• Lightbox Link anzeigen: Es wird automatisch ein 
Lupen-Icon angezeigt, sodass User und Userinnen 
jedes Bild einzeln vergrößert ansehen können.  
 
Das Icon kann ebenfalls noch Ihren Wünschen 
ausgetauscht werden. Entweder durch die WP-
Datenbank oder Sie laden selbst eine SVG-Datei 
hoch und tauschen das Icon dadurch aus. 
 

 
Fügen Sie Ihre Bilder hinzu: 
 
Klicken Sie auf den Button mit „+ Element hinzufügen“ und 
es öffnet sich automatisch der Tab des nächsten Items. 
Hier können Sie Ihren kompletten Content hinzufügen, den 
Sie für die Präsentation Ihrer Inhalte brauchen.  
 
•  Vergeben Sie einen Bildtitel 
•  Wählen Sie einen der Filter aus, den Sie vorab definiert 
haben (Sie können mehrere vergeben, wenn benötigt.) 
•  Laden Sie Ihr Bild hoch oder wählen Sie eines aus Ihrer 
Mediathek 
•  Mit dem praktischen WYSIWYG-Editor können Sie 
zusätzlich noch eine Bildbeschreibung hinzufügen 
 
Verlinkungen:  
 
Sie haben mehrere Möglichkeiten, um Verlinkungen oder 
Buttons hinzuzufügen, um interne oder externe Links 
hinzuzufügen. 
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Gesamtes Bild verlinken: 
Sie können die Lightbox-Funktion hier auf das gesamte Bild ausweiten und nicht nur 
mittels eines Icons bei on-hover. Das schließt andere Verlinkungen auf das Bild allerdings 
aus (z.B. Button oder eine interne Verlinkung auf eine Produktseite). 
 
Button anzeigen: 
Fügen Sie zusätzlich einen Button für bessere Sichtbarkeit ein und passen Sie ihn 
individuell an Ihr Design an. 
 
Weitere Links anzeigen: 
Hier können Sie noch bei Bedarf 2 weitere Links hinzufügen. Sie können diese durch Icons 
unterschiedlich darstellen. Diese Option funktioniert in Kombination mit einem Button. 
 
 

3. Stil und Designanpassungen 
Die Filter Gallery ist als Widget für Elementor umgesetzt. Dadurch haben Sie sehr viele 
Möglichkeiten, die Galerie nach Ihren Wünschen anzupassen. Die Galerie übernimmt die 
globalen Einstellungen Ihrer Webseite, wenn Sie diese vorab definiert haben.  
Sie können diese aber nach Belieben ändern. 
 

3.1 Stil: Filter 
Beim Tab „Filter“ können Sie individuelle Anpassungen treffen, die die Filterleiste und 
Einleitungstexte dazu betreffen. Wie z.B. Farbauswahl der Schrift bzw. Hintergründe, 
Typografie, Rahmen und die Breite der Texte. Zudem können Sie Abstände zwischen allen 
Elementen nach Bedarf definieren. 
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3.2 Stil: Bilder 
Die Items können mit Border Radius abgerundet werden, damit sie sich perfekt in Ihr 
individuelles Design einfügen können. 
 

 
 
 

3.3 Stil: Anpassungen des Bildtitels 
 

Der Bildtitel bzw. die Bezeichnung Ihres Items können Sie im 
Tab „Bildtitel“ anpassen. Hier gibt es alle wichtigen 
Einstellungen wie Typographie, Schriftfarbe, Rahmen und 
Padding bzw. Margin. Zusätzlich können Sie die 
Textausrichtung bzw. die Position des Bildtitels einstellen 
und dementsprechend ausrichten.  
 
Automatische Breite: Wenn Sie einen Rahmen und/oder eine 
Hintergrundfarbe wählen, wird dieser automatisch an die 
Textlänge angepasst. Wenn Sie diese auf einen bestimmten 
Wert legen möchten, können Sie diese Funktion ausschalten 
und die Breite mit einem Prozentwert umstellen. 
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3.4 Stil: On-Hover-Beschriftung 
Beim Tab der On-Hover-Beschriftung können Sie für jedes Element eigene 
Stilanpassungen machen. Das betrifft die Typografie, die Textpositionierung, Farben, 
Content-Breite sowie Margin und andere Abstände. 

 
Overlay-Farbe dient zur besseren Lesbarkeit für 
Ihre User und Userinnen. On Hover bekommt der 
Hintergrund des Items die gewünschte Farbe, damit 
die Bildbeschreibung besser zum Vorschein kommt. 
Sie können auch einen transparenten Farbton 
wählen, wenn gewünscht. 
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Alle Einstellungsmöglichkeiten im Überblick: 
• Bildtitel: Typografie, Schriftfarbe & Abstand zum Text (px) 
• Bildbeschreibung: Typografie, Schriftfarbe & Abstand zum Text (px) 
• Icon(s): Größe (em), Farbe und On-Hover-Farbe, Padding und Border radius 
• Button: Typografie, Hintergrund(farbe) und On-Hover-Farbe, Padding, Border 

Radius 
 

3.5 Stil: Mehr anzeigen (wenn aktiviert) 
Die „Mehr anzeigen“ Funktion wird automatisch aktiviert, wenn die Bildanzahl unter den 
allgemeinen Einstellungen überschritten wird. Z.B. Sie möchten zu Beginn nur 7 Bilder 
anzeigen, laden aber insgesamt 10 hoch. Die restlichen 3 Bilder werden angezeigt, sobald 
ein User oder eine Userin „mehr anzeigen“ klickt. 
 

 
 
 
Bei der Funktion „mehr anzeigen“ ist automatisch auch die Option „weniger anzeigen“ 
integriert, damit User und Userinnen die Galerie bei Bedarf auch wieder einklappen 
können. Die Stil-Einstellungen werden für beide Buttons gleich übernommen. 
 
Sie können hier die üblichen Einstellungen von Buttons individuell anpassen wie 
Typografie, Schriftfarbe, Padding, Border, (Zwischen)Abstände und Hover-Einstellungen. 
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4. Technische Voraussetzungen 
 
Getestet bis: 

• PHP 7.4 – 8.4 
• WordPress 6.0 – 6.8 
• Elementor/Elementor Pro: 3.19 - 3.27.7 
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